



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Среда, 4 апреля, 2018 год

№ 59

(29695)



ГЛАВНОЕ

## Важна любая помощь



Пенсионерка Ирина Сажина и ее внучка Соня внесли лепту в поддержку пострадавших.



Сотрудники фонда формируют поставки гуманитарной помощи по заявкам районов.

Ежедневно гуманитарные автопоезда доставляют в пострадавшие от наводнения районы края самое необходимое – теплые одеяла, подушки и матрасы, постельное белье, игрушки, одежду и обувь для детей и взрослых.

ПОЛНА КОРОБОЧКА

На подмогу жителям подтопленных территорий пришел весь край – простые люди, предприниматели, подразделения социальной защиты населения. Офис регионального отделения Российского детского фонда, работающий сейчас без выходных, превратился в штаб, где сотрудники и студенты-волонтеры сортируют и распределяют собранное по районам. Вещи и игрушки должны быть добротными, качественными, не старыми. Специалисты Минтрудсоцзащиты ведут мониторинг, конкретизируют нужды каждого муниципалитета, дважды в день формируют заявки.



Оксана Овчинникова: «Работаем без выходных».

«Вещи здесь принимают?» – только такой вопрос, пожалуй, может оторвать от работы сотрудников фонда Оксану Кулакову и Ангелину Баканову. Очередной доброволец – барнаульская пенсионерка Ирина Сажина с семилетней внучкой Сонечкой принесла даже детскую одежду. Под опекой женщины трое ребятшек, живут небогато, но семья поспешила поделиться. «Может, кому-то две деревянные кровати нужны? Мы бы отдали», – предлагает Ирина Александровна, разгрузив объемные баулы. Пока взрослые общаются, Соня получает из рук председателя реготделения РДФ Оксаны Овчинниковой неожиданный подарок – книгу сказок.



Александр Акимов привез полную машину постельных принадлежностей.

Вполдень пришла новая партия гуманитарки, на этот раз из Калманки. Водитель районного управления социальной защиты населения Сергей Афонин второпях рассказал, что клич бросили перед выходными и весь район откликнулся. «Я работаю второй год, не видел, как было в паводок 2014 года, но мне рассказывали, что и тогда сбор был быстрым и дружным», – бросил он на бегу. У Сергея «полна коробочка», разгрузиться надо быстро – на подъезде еще одна машина с грузом. Отправитель – «Объединенная текстильная компания – Барнаул». Схема экспресс-интервьюирования ее представителя Александра Акимова та же – говорим быстро, от разгрузки не отвлекаем. Он сообщил, что это уже третья поставка предприятия в краевое отделение РДФ, благо работники они вместе загодя, готовились к предстоящему паводку основательно. Парень привез 265 единиц постельных принадлежностей – сколько вошло в машину.

(Окончание на 2 стр.)

## Приятного пути!

Объекты дорожного сервиса Алтайского края стали призерами в пяти номинациях всероссийского конкурса. Лучшей площадкой отдыха (стоянкой автомобильного транспорта) признана «Грань Алтая» на трассе Р-256. Алтайский комплекс «Маяк» на этой же федеральной автодороге получил третье место сразу в двух номинациях – «Лучший multifunctional комплекс объектов дорожного сервиса» и «Лучшее предприятие торговли». Кафе-бар «Дилижанс» на Чуйском тракте стало третьим в номинации «Лучшее предприятие общественного питания». Дипломом за третье место – Лучшая станция технического обслуживания» отмечено СТО в селе Зудилово.

Светлана ЯКОВЛЕВА

## Что в приоритете?

При поддержке губернатора Александра Карлина в регионе началась работа по реализации предложений краевого отделения Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию». В фокусе внимания 34 мероприятия по широкому спектру вопросов, в числе приоритетных – качество жизни граждан, экономика, образование, экология, сообщают в управлении связи и массовых коммуникаций Алтайского края. Так, предусмотрено расширение территории государственного природного заповедника «Тигирекский» в Чарышском, Краснощековском и Курьинском районах, серьезная работа будет проведена по оказанию всесторонней помощи инвалидам, по обеспечению в муниципальных образованиях общественного обсуждения плана дорожно-строительных работ и другое.

Соб. инф.

## В крае восстанавливают мосты

В Алтайском крае специальная комиссия оценивает состояние мостов, разрушенных паводком. Осмотрены десятки мостов в Третьяковском и Солонешенском районах. В первую очередь дорожники и проектировщики осмотрели мостовой переход через реку Алей в Третьяковском районе, сообщает краевой Минстройтранс. Летом прошлого года этот мост частично ремонтировали. Теперь конструкцию ожидает новый ремонт. Работы начнутся, когда вода окончательно спадет. Полностью разрушен деревянный мост на дороге Алексеевка – Березовка – Солонешенское – Новокамшенка. В качестве временной меры дорожники возвели металлическую переправу. По ней могут передвигаться пешеходы и транспорт весом менее 3 тонн. Решено: там будут возводить новое сооружение.

## Сели за парты

Почти все школы после весенних каникул приступили к работе, за исключением пострадавших от паводка. Всего в подтопленных населенных пунктах оказалось 71 объект образования. Почти все открылись. Исключением стали школы в Солонешенском, Петропавловском и Краснощековском районах. Учеников отравили в санатории. Там они проходят не только курс оздоровления, но и обучение, сообщает Минобрнауки Алтайского края. В штатном режиме проходят занятия в школах, которые стали пунктами временного размещения для пострадавших от паводка, сообщает ведомство. Также утверждается, что школьные маршруты не подверглись подтоплению.

Алёна ИВАНОВА

## Наведём порядок!

В крае объявлено начало мероприятий по очистке и благоустройству территорий. Так, месячник весенней санитарной очистки и благоустройства г. Барнаула проходит с 1 по 30 апреля. За это время будут очищены городские улицы, парки, скверы, зеленые уголки, дворы и придомовые территории. Также утверждены акции по уборке бытового и строительного мусора с берегов рек, лесных массивов и склонов оврагов. Общегородской субботник запланирован на 20 апреля.

Светлана РУСИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА 6 апреля с 10 часов в Барнаульском почтамте на пр. Ленина, 54. Каждому пятидесятому подписчику на «Алтайскую правду» - электрочайник. Выписывайте газету «Алтайская правда» на 2 полугодие 2018 г. и получайте подарок!

ЦИФРА

117 км ДОРОГ ОТРЕМОНТИРУЮТ ПО ФЕДЕРАЛЬНОМУ ПРОЕКТУ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

В Барнауле по проекту «Безопасные и качественные дороги» отремонтируют 42 улицы, в Новоалтайске – восемь, также работы пройдут на пяти участках региональных трасс. Кроме того, будут устанавливаться новые светофоры, дорожные знаки, ограждения. В целом запланировано 84 мероприятия на общую сумму 1,6 млрд рублей. Работы начнутся, когда среднесуточная температура воздуха составит не менее +5 градусов и установится благоприятная погода.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

## После паводка

Сегодня центр «Родник» примет на реабилитацию детей из подтопленного села Маралиха Краснощековского района. Девять детей с ограниченными возможностями здоровья из села Маралиха, сильно пострадавшего от паводка, пройдут курс оздоровления в краевом реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями «Родник» города Бийска. Об этом сообщает официальный сайт региона. Другие школьники из Краснощековского района проходят курс оздоровления в Павловске. Также в бийский санаторий «Чайка» отправлены дети из пострадавших Солонешенского и Петропавловского районов.

ПАВОДОК-2018

## Направо пойдёшь – в воду попадёшь

В Рубцовске поселок Правобережный отрезан от города.

Весенняя оттепель натворила бед и в Рубцовске. Талая вода, идущая по реке Алей поверх льда, разрушила дорогу и отрезала от города поселок Правобережный. Это единственный микрорайон Рубцовска, расположенный на правом берегу Алея. Он даже воспринимается многими не как часть города, а как самостоятельный населенный пункт. И находится далеко, и все в нем как-то обособленно. Задумывался Правобережный чуть ли не как элитный. Получить там земельный участок было престижно. Многочисленные проблемы стали проявляться позже. И одна из них – соседство с Алеем. Любит река весной разливаться.

– Десять лет здесь живу, лет восемь нас топят, – говорит местный житель Виктор Беркута. – Кое-как добились, чтобы к нам дорогу построили, а вот сейчас ее размывает. Все случилось за считанные часы 30 марта. Во время оттепели уровень воды в Алее резко поднялся – с 330 см сразу до 563 см. Критический уровень – 550. Когда поднялся до 576, произошло подтопление Правобережного. Вода пошла через обваловку поселка, зашла с обратной стороны и потекла двумя руслами. Подтопила шесть приусадебных участков. Размыла часть дороги. В двух дворах пришлось в срочном порядке пристраивать скот. По словам Виктора Беркуты, в этом году никто не проходил по поселку, не переписывал скот на подворьях, которые находятся в зоне риска. Вроде паводок там дело не редкое, но к нему все равно не подготовились. Власти и МЧС отреагировали быстро. Попытались устранить прорывы, но поскольку



Сейчас сделаны пешеходные переходы – мостки.

напор воды был большой, не получилось ни мешками с песком, ни землей засыпать, ни остановить. По дороге от Змеиногорского тракта через поселок Вымпел к Правобережному только две тяжелые машины с песком прошли, остальные пришлось вытаскивать до вечера воскресенья. При понижении температуры интенсивность движения воды спала. Уровень воды понизился. Сейчас к Правобережному сделаны пешеходные переходы – мостки, по ним можно пройти на подвесной мост на ул. Светлова и попасть в город. Но в двух местах они довольно опасные. Там все время дежурят сотрудники МЧС и полиции. Глава Рубцовска Дмитрий Фельдман рассказал, что делает власть: – Как только будет возможность, мы вос-

становим дорогу на Правобережный. Летом восстановим обваловку и сделаем ее выше. Увеличим площадь поверхности дороги, чтобы на следующий год она не размокла и не рассыпалась. Также в Рубцовске вода зашла на улицы Песчаную и Пролетарскую, которые находятся вблизи Алея. Ливневая канализация не справляется. Как только уровень реки перекрывает ливневые каналы, возникает обратный процесс. А вот что касается Западного поселка и Сад-города, которые в прошлом году серьезно пострадали от подтопления грунтовыми водами, то там все спокойно. Сооруженные водоотводные каналы пока свою задачу выполняют. Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле. Ветер северо-западный, 3-8 м/сек, усилением до 13 м/сек, без осадков, сильная гололедица, изморозь. -2° +3° | 0°. В последующие двое суток в крае: 5 апреля ночь -6° -11°, день +3° +8°; 6 апреля ночь -1° -6°, день +7° +12°. Ветер южный, 2-7 м/сек, усилением до 13 м/сек, без осадков, гололедица, туман, изморозь; Ветер юго-восточный, 2-7 м/сек, порывы до 12 м/сек, без осадков, гололедица, туман, изморозь.

АКТУАЛЬНО

# Города инвестиций

**Краевые власти рассчитывают, что уже в этом году резиденты территорий опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР) откроют первые производства и создадут новые рабочие места.**

Напомним, 16 марта правительство страны присвоило этот особый статус Заринску и Новоалтайску. А благодаря принятию в декабре 2017 года закона «Об установлении налоговых льгот для резидентов территорий опережающего социально-экономического развития, созданных на территориях монопрофильных муниципальных образований (моногородов) Алтайского края» дополнительные возможности для развития открываются для всего региона.

Тому, как выстраивается работа с инвесторами, перспективам Заринска и Новоалтайска было посвящено совещание в Законодательном Собрании. В нем приняли участие губернатор Александр Карлин, председатель АКЗС Александр Романенко, руководители региональных ведомств.

Продолжением ранее краевыми властями и депутатами работа позволяет инвесторам в этом году активно включиться в реализацию проектов.

Мы готовы внести свои предложения в соглашение с Министерством экономического развития РФ, в котором будут определены уполномоченный орган и право на прием резидентов в ТОСЭР, – рассказал заместитель председателя правительства региона, министр экономического развития Николай Чиняков. – Подготовлен проект постановления о порядке отбора проектов. Мы планируем в апреле его принять. Параллельно идет работа с инвесторами. Сейчас у нас подписано 12 соглашений о намерениях реализации проектов на сумму 3,6



Заринск и Новоалтайск располагают площадками для реализации инвестиционных проектов.

2,5 млн руб.

– МИНИМАЛЬНЫЙ  
ОБЪЕМ КАПИТАЛЬ-  
НЫХ ВЛОЖЕНИЙ  
РЕЗИДЕНТА

млрд рублей и создании 1200 рабочих мест.

В настоящее время краевое ведомство активно сотрудничает с инвесторами по уточнению бизнес-планов и мероприятий на текущий год. Первые соглашения могут заключить уже в апреле-мае. Резиденты, получающие налоговые преференции, будут обязаны взять на себя и обязательства. В постановлениях Правительства России по каждой ТОСЭР содержатся направления эко-



Строительство производств, которые отвечают требованиям ТОСЭР, уже ведется.

номической деятельности, которые с позиции федерального центра являются наиболее значимыми для Заринска и Новоалтайска. Кроме

того, инвесторы должны создать новые, высокотехнологичные рабочие места с соответствующим уровнем заработной платы.

– Сегодня в регионе четыре территории, которые имеют обозначенный на уровне федерального законодательства режим налоговых преференций для ведения бизнеса, – сказал губернатор Александр Карлин. – Это наукоград Бийск, особая экономическая зона туристско-рекреационного типа «Бирюзовая Катунь», моногорода Новоалтайск и Заринск. Мы не просто приглашаем инвесторов в край, а предлагаем широкую и внятную линейку мер государственной поддержки.

Интересно, что губернатор призвал депутатов бизнесменов краевого парламента вкладывать свои ресурсы как раз в территории опережающего социально-экономического развития.

– Вы в силу своего статуса можете заниматься не только депутатской, но и предпринимательской деятельностью, – отметил глава региона. – Применяйте свои бизнес-интересы в Заринске и Новоалтайске. Там есть интересные посылы, приветствующие бизнес разнообразный и разноразмерный. Давайте вместе работать. Мы решаем одну задачу социально-экономического развития края. Приглашаю вас, депутаты-бизнесмены, вкладывать ресурсы в любимый край. Создавать рабочие места для жителей – своих избирателей, реализовывать социальные проекты.

Отметим, что инвесторы, прошедшие в ТОСЭР, обязаны вести бизнес по определенному постановлению Правительства РФ видам экономической деятельности. В частности, резидент должен быть зарегистрирован на территории моногорода при отсутствии филиалов за его пределами, а также освоить минимальный объем капитальных вложений (2,5 млн рублей) и создать в первый год после получения статуса резидента не менее 10 рабочих мест.

Кристина ЛИВЕР,  
Олег БОГДАНОВ (фото)

ЗАБОТА

## Важна любая помощь

(Начало на 1 стр.)

Ничего лишнего

В управлениях соцзащиты населения всех муниципалитетов края открыты сегодня пункты сбора гуманитарной помощи. Тысячами измеряются собранные килограммы одежды, литры бутилированной воды, постельные комплекты, наборы средств личной гигиены и т. д. Калманка, Тальменка, Топчиха, Мамонтово Кошиха, Алейск, Новоалтайск, Заринск, Бийск, Белокуриха, Барнаул – перечень муниципалитетов, где стараются помочь жителям подтопленных территорий, ширится каждый день.

Статистика отправок: 31 марта 530 постельных комплектов ушло в Петропавловский район, 1 апреля 315 – в Солонешенский, столько же 2 апреля – в Краснощековский. Вчера машины с грузом отправлены в Петропавловское и Усть-Калманку. Готовая к отгрузке партия детских вещей, собранных жителями Ленинского района Барнаула.

Председатель регионального отделения РДФ Оксана Овчинникова, недавно назначенная на эту должность, воистину с боевого крещения начинает:

– Мы отменили выходные. Похолодало, и пока размытые дороги морозом схвачены, мы стараемся отправить в пострадавшие районы как можно больше машин. С потеплением

доставка усложнится. Там, где водители попадают в заторы, подкачаются местные дорожные службы. Так, застряла машина с гуманитарной помощью, отправившаяся в Петропавловский район. На помощь подошли местные дорожники, спецтехника расчищала перед водителем путь и буквально вывела его с непроходимого участка. Помощь жителей края очень востребована. Сухая чистая одежда, постельные комплекты, одеяла с подушками, матрасы – их просят все пострадавшие районы. Два детских санатория в Павловске и Бийске приняли из подтопленных районов ребятишек из многодетных семей, с ослабленным здоровьем, им нужны детские вещи.

Надеюсь, откликнутся компании, занимающиеся производством и реализацией такой одежды. По-прежнему актуально поступление денежных средств, которыми мы оплачиваем ряд поставок, хотя поставщики – молодцы, взяли на себя часть транспортных расходов, предоставили большую скидку на постельные принадлежности.

– Оксана Николаевна, стихия, слава богу, идет на спад...

– Замечательно, значит, быстрее с ее последствиями справимся. Но, по прогнозам, непростой будет и вторая волна паводка. Так что работу не прекращаем. Стихия стихией, а мы должны быть готовы.

Тамара ПОПОВА

ТЕРРИТОРИЯ ДЕТСТВА

## Доступный отдых

В Алтайском крае увеличено бюджетное финансирование летней оздоровительной кампании детей. Родителям будет оказана значительная поддержка в приобретении путевок.

Средства на отдых детей транслируются по нескольким направлениям. В частности, край помогает муниципалитетам, которые организуют лагеря, в том числе при образовательных учреждениях. Речь идет о сумме, превышающей 100 млн рублей.

В регионе продолжают оказывать поддержку и родителям в приобретении путевок. Рост ее объемов составил 20 процентов. Для семей, которые имеют троих и более детей, вовлекаемых в оздоровительную кампанию, увеличение будет составлять уже более 40 процентов.

– Мы отдельно помогаем родителям – региональным бюджетникам, – сказал на медиаголе губернатор Александр Карлин. – Настоятельно рекомендуем муниципалитетам оказывать дополнительную поддержку родителям – муниципальным бюджетникам. То же самое касается и работодателей. Кроме того, у нас довольно значительное количество ребят по самым разным каналам получают



Фото Е. НАЛИМОВА

оздоровление, которое не дает никакой финансовой нагрузки на семейный бюджет. Это говорит о доступности подобных услуг для всех детей независимо от уровня материального статуса семьи.

Кристина ЛИВЕР

ЗАНЯТОСТЬ

## Было бы желание и работа будет!

**В сельской местности найти работу сложнее, чем в городе, это всем известно. Можно понять людей, которые по состоянию здоровья не могут трудиться и живут на пособие по инвалидности. Но сказано это не про Петра Сидоренко, жителя Рубцовского района.**

Сила духа

Петр Иванович всегда был мужичиной крепким, до работы охочим. А где заработать, как не на Веселоярском щеззаводе? Его можно назвать чуть ли не селеобразующим. Работа хоть и тяжелая, но заработная плата достойная и выдается вовремя. Ну а чем квалифицированное работником, тем больше его ценят.

Предприятие производит щепень. Сначала добывает его на карьере, затем перерабатывает на своих фабриках. Взрывные работы проводятся регулярно. Но для их осуществления специалисты должны пройти серьезную подготовку. Петр Сидоренко подошел к этому делу основательно и документы соответствующие получил.

А затем случилось несчастье. Тяжелая бытовая травма привела к тому, что пришлось ампутировать руку и ногу.

– Полтора года вообще не мог



Петр Сидоренко организует работу смены на щеззаводе.

ходить, только лежал и смотрел в окно, – вспоминает Петр Иванович. – А потом решил, что так никак не годится.

Заново научился ходить на протезе, действовать левой рукой. Группу инвалидности комиссия дала первую. Многие так и остались бы с ней, а Петр Иванович решил просить медиков о присвоении второй группы, чтобы работать. И ведь добился своего! Снова устроился на завод.

Взял его мастером производства. Сейчас он, как начальник смены, организует всю ее работу от добычи до сортировки гранита. Здесь его ува-

## Группу инвалидности комиссия дала первую. Многие остались бы с ней, а ПЕТР ИВАНОВИЧ РЕШИЛ ПРОСИТЬ МЕДИКОВ О ПРИСВОЕНИИ ВТОРОЙ ГРУППЫ, ЧТОБЫ РАБОТАТЬ.

жают. Главный инженер щеззавода Валерий Федоров доволен таким работником и отмечает его повышенную ответственность.

Петр Сидоренко не мыслит своей жизни без рабочего коллектива. Да и тот факт, что он сам в состоянии обеспечивать свою жизнь, многое значит.

– И зарплату получаю, и государству полезен, – говорит мужчина.

НА ПОЛЬЗУ ОБЩЕСТВУ

На щеззаводе трудятся три человека с ограниченными возможностями здоровья. Руководство предприятия тесно сотрудничает с центром занятости населения. С введением системы видеонаблюдения создали два новых рабочих места. В обязанности Галины Шелеповой входит регистрация въезжающих и выезжающих автомобилей, наблюдение за территорией в дневное время.

Но есть еще ночные дежурства. На них заступает Владимир Щербачков. Долгое время он был водителем, затем состояние здоровья резко

ухудшилось и с любимой работой пришлось проститься. Владимир Павлович по направлению службы занятости был трудоустроен на должность оператора видеонаблюдения.

Еще несколько жителей Веселоярска, имеющих инвалидность, при содействии центра занятости

НОВОСТИ

## Мамы стали предпринимателями

В крае завершился федеральный образовательный проект по поддержке женского предпринимательства. Лучшим признан проект мамы двоих детей Марии Кузнецовой.

Она получила грант в 100 тысяч рублей для воплощения в жизнь бизнес-идеи по изготовлению декоративной плитки с люминесцентным эффектом. Как отметили победительница, дни учебы были переполнены важной и нужной информацией. Участники учили мыслить четко и ясно, видеть перспективу.

В целом по итогам проекта «Мама – предприниматель» 35 жительниц региона прошли бесплатное обучение основам бизнеса. В течение пяти дней они участвовали в лекциях и мастер-классах, работали над собственными проектами и получали персональные рекомендации опытных коллег.

Светлана ЯКОВЛЕВА

## Престижные оценки

Подведены итоги конкурса Союза журналистов России на лучшее журналистское произведение 2017 года.

В номинации «Печатные СМИ и интернет-ресурсы» среди победителей конкурса – шеф-редактор «Алтайской правды» Олег Купчинский. Отмечены его материалы «Волонтеры Барнаула спасают бездомных животных от голодной смерти», «Группа жизни: новые технологии помогут детям-инвалидам получить образование», мультимедийный спецпроект «Люди-лебеди». Все эти материалы опубликованы на информационном портале «Алтайская правда».

Лонгрид «Люди-лебеди» посвящен истории и судьбам кумандинцев – малого народа, живущего на Алтае. Материал для него под руководством «АП» собирали как журналисты разных СМИ, так и студенты Алтайского государственного университета. Этот материал также был отмечен на межрегиональном этапе творческого конкурса «СМИротворец» Гильдии межрегиональной журналистики, который прошел в минувшем году в Красноярске, а затем и на всероссийском финале этого конкурса в Москве. В конкурсе на лучшее журналистское произведение 2017 года среди печатных СМИ участвовали 340 авторов (более 1000 статей), среди радиокомпаний – 20 авторов (около 30 работ), среди телекомпаний – 36 авторов (свыше 70 работ).

Соб. инф.

## Телевидение «особого режима»

В исправительной колонии № 10 в Рубцовске создали видеостудию «Новое видение», на которой работают сами осужденные. Выпуски новостей длительностью 30 – 60 минут выходят в эфир по кабельному телевидению раз в неделю.

В программах рассказывают о спортивных и культурных мероприятиях в колонии, работе на участках центра трудовой адаптации осужденных. В эфире звучат поздравления с днем рождения и другими праздниками, сообщает пресс-служба УФСИН России по краю.

Есть программа «Час психолога», на которой ведущий беседует с сотрудниками психологической лаборатории учреждения. Также придумали рубрику «Вы спрашивали – мы отвечаем». Ответы на вопросы дают сотрудники группы соцзащиты осужденных, представители воспитательного аппарата, бухгалтерии, производственной службы, отдела безопасности. Из программ осужденные могут узнать о правилах отбывания наказания, своих правах и обязанностях.

Алёна ИВАНОВА

## Боремся с весенним авитаминозом

Выставка-ярмарка «Медовая» пройдет на пешеходной улице Мало-Тобольской в Барнауле с 6 по 15 апреля в рамках фестиваля алтайского меда «Здоровье горожанина», сообщили в городской администрации.

Посетители смогут оценить разнообразные сорта меда, пыльцу, пергу, медовые композиции и др.

А в праздник Светлой Пасхи, 8 апреля, на площадке соберутся алтайские ремесленники. Они представят различные сувениры и авторские изделия на пасхальной выставке-ярмарке.

Светлана РУСИНА



Адрес основного пункта сбора гуманитарной помощи: г. Барнаул, ул. Партизанская, 120, краевое отделение Российского детского фонда.

Сбор ведется также в комплексных центрах и филиалах. Все адреса и телефоны есть на официальном сайте Минтрудсоцзащиты Алтайского края в разделе «Управления и учреждения / Комплексные центры».

В Барнауле гуманитарную помощь принимают по следующим адресам: ул. Телефонная, 50-а, тел. 55-05-47; ул. 50 лет СССР, 15, тел. 47-54-97; ул. Весенняя, 1-в, тел. 31-47-94; ул. Юрина, 238, тел. 43-00-92; ул. Э. Алексеевой, 34-а, тел. 33-11-89; Змеиногорский тракт, 110-а, тел. 68-46-16.

Реквизиты для перевода средств с обязательной пометкой «Благотворительные пожертвования пострадавшим от паводка в Алтайском крае»:

ИНН 2225018635  
КПП 222501001  
р/с 40703810002140010252  
к/с 30101810200000000604  
БИК 040173604  
Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк город Барнаул.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ  
(фото автора)

ПРОЕКТ

# Снова в деле?

**2 апреля в Алтайском архитектурно-строительном колледже открылась школа самозанятости для людей преклонного возраста, организованная краевым отделением Союза пенсионеров России.**

Проект «Снова в деле» разработан и внедрён Межрегиональным общественным благотворительным фондом «Качество жизни» при финансовой поддержке Фонда президентских грантов для того, чтобы помочь людям, вышедшим на пенсию, найти себе интересное дело. Программа поможет им развить новые навыки или превратить хобби в любимую работу, что даст возможность обеспечить себя дополнительным доходом.

Проект «Снова в деле» стартовал одновременно в пяти регионах страны. Кроме Барнаула его реализация доверена Новосибирску, Хабаровску, Краснодару и Липецку. До этого пилотный проект был осуществлён в Москве. В Алтайском крае в нём примут участие в общей сложности 70 человек. Учёба будет проходить по три дня в неделю на протяжении месяца. Желающие в нём поучаствовать могут записаться и выбрать для себя удобное время с апреля по октябрь. Осенью организаторы проекта подведут общие итоги.

Занятия ведут преподаватели колледжа Юлия Чернова и Александр Захаров, прошедшие соответствующую подготовку в Москве. Они научат пенсионеров уверенно пользоваться смартфоном, снимать и обрабатывать фотографии, расскажут о возможностях его программ и т. д. На первом занятии слушатели познакомились с программой всего курса. В конце они сразу получили домашнее задание: подготовить по три проекта своей будущей деятельности. Кто-то может оказывать услуги помощника по дому, уходу за детьми, больными членами семьи, а также животными, растениями, шить и вязать одежду, другие – ремонтировать бытовую технику, изготавливая художественные произведения, нужные в быту изделия и так далее.

«Для этого необходимо научиться презентовать себя, давать в соцсетях такие объявления о своих услугах, чтобы они привлекли внимание потенциальных клиентов. Об этом тоже будет идти речь на наших занятиях», – говорит преподаватель Александра Захарова. – По итогам проекта постараемся помочь каждому участнику сориентироваться, чтобы дело, которое он задумал, было реализовано и получило отклик у большего количества людей. Для этого специалисты благотворительного фонда «Качество жизни» будут вести из Москвы онлайн-консультации и осуществлять обратную связь со слушателями курсов.

Любмила ЕРМОЛИНА

ВETERАНЫ

# Поколение, сильное духом

**В Прокуратуре Алтайского края с 95-летним юбилеем поздравили ветерана Великой Отечественной войны Федора Чеганова.**

«Я искренне перед вами преклоняюсь за то, что вы прошли ужасы войны с тяжелейшими ранениями и сегодня энергичны, бодр – так приветствовал именинника прокурор края Яков Хорошев. – И мы гордимся тем, что вы работали у нас...» И вручил Федору Чеганову знак отличия «За верность закону» I степени, памятные подарки и цветы.

Во время торжественной встречи прозвучало много искренних, теплых слов. Федора Чеганова поздравили представители совета ветеранов алтайской краевой прокуратуры и действующие сотрудники. После войны он проработал в прокуратуре более 33 лет, всегда был профессионалом в своем деле.

Внук Алексей, сопровождавший дедушку, рассказал, что Федор Еремеевич является примером для всей большой семьи. Помогает детям и внукам всегда мудрым советом, правильными решениями.

## ОПАЛЕННАЯ ЮНОСТЬ

Иногда остается только удивляться, как удается людям, с молодости хлебавшим лиха, до глубоких седин сохранять силу духа. Федор Чеганов как раз из того поколения.

Родился он 2 марта 1923 года на станции Туркестан в Южно-Казахстанской области в большой рабочей семье. «Нас было шестеро детей. На фронт ушло трое. Средний брат погиб под Берлином, старший брат и я стали инвалидами из-за тяжелых ранений», – вспоминает Федор Еремеевич. – Мы были воспитаны на героических фильмах «Чапаев», «Броненосец «Потемкин» и многих других. Нападению фашистов наш дух не был



Прокурор края Яков Хорошев вручил юбиляру знак отличия.

сломлен: все мы были уверены в победе, и очень скорой. Как и все мои одноклассники, продолжил учебу в десятом классе с мечтой о поступлении в высшие учебные заведения. Но подходил призывной возраст, и мы ушли на фронт.

Федор Чеганов участвовал в боях с марта 1942-го до 4 января 1944 года.

«Меня часто спрашивают: страшно ли было? – говорит Федор Еремеевич. – На что вопросом отвечаю: «А страшно ли идти по городу в темную ночь? Вот так и на фронте: если останешься один – страшно, а если нас много... Страшна неизвестность».

Однажды на территории Белоруссии батальон Федора Чеганова при наступлении значительно углубился в тыл немецких войск. Оказались в так называемом мешке. Бойцов обстреливали из всех видов оружия. Но они справились, вышли из окружения. «В одно из наступлений осенью 1943 года наш батальон

произшел выстрел, опустил вторую. Разорвало ствол миномета, пострадали все, кто был рядом.

## В мирной жизни

29 декабря 1943 года приказом за выполнение заданий командования Федор Чеганов был награжден медалью «За отвагу», но не получил ее. 4 января 1944 года с тяжелым ранением оказался в госпитале. После лечения выбыл из армии по инвалидности 2 группы. Получил награду только через 5 лет.

После ранения три года восстанавливал здоровье. Работать не мог, жил на небольшую пенсию. А в 1946 году поступил в Ташкентский юридический институт и по его окончании в 1950 году по распределению был направлен в Алтайский край. В Прокуратуре Алтайского края проходил службу с августа 1950 года по ноябрь 1983 года в должностях следователя,

## «ТАК И НА ФРОНТЕ: ЕСЛИ ОСТАНЕШЬСЯ ОДИН – СТРАШНО, А ЕСЛИ НАС МНОГО... СТРАШНО ПОПАСТЬ В ОКРУЖЕНИЕ, СТРАШНА НЕИЗВЕСТНОСТЬ».

помощника, заместителя районного прокурора, прокурора уголовно-судебного отдела прокуратуры края. Награжден орденом Отечественной войны I степени, медалями «За победу над Германией», «За освоение целинных земель» и многими другими.

С января 1995 года Федор Чеганов стал пенсионером прокуратуры. Но и сегодня поддерживает связь с коллективом, вместе с другими ветеранами делится опытом, пропагандирует лучшие традиции российской прокуратуры.

Стало привычным ежегодное участие Федора Еремеевича в принятии присяги молодыми работниками прокуратуры.

Тамара ЛОГИНОВА

## ОТЧЁТ ДЕПУТАТА

# В тесном контакте с общественностью

**Депутат фракции «Единая Россия» Александр Балухин уже более 10 лет представляет Ленинский район Барнаула в краевом парламенте. Он хорошо знает, какие вопросы волнуют жителей округа, и вместе с местным сообществом работает над их решением.**



– Наши законы, принятые в минувшем году, вы считаете наиболее важными?

– Несомненно, одним из самых важных для региона является закон о бюджете. Мы уделили пристальное внимание сбалансированности бюджета, поиску резервов в его доходной части. Отмечу, что консолидированный бюджет Алтайского края на 2018 год преодолел психологически важную отметку в 100 млрд рублей. Благодаря взвешенной бюджетной политике Правительства Алтайского края наш регион получил финансовую помощь из федерального бюджета, которая была направлена на увеличение объема финансовой помощи муниципальным образованияам, на программу поддержки местных инициатив, повышение зарплат бюджетников и укрепление материально-технической базы учреждений образования. Важно, что уже в ближайшие месяцы мы снова вернемся к проекту краевого бюджета: Правительство РФ направило региону 907 млн рублей на повышение МРОТ до уровня прожиточного минимума.

В числе наиболее обсуждаемых в 2017 году законов – «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». При подготовке закона комитет по здравоохранению и науке, в состав которого я вхожу, провел общественные слушания, на которых свои замечания высказали все заинтересованные стороны. В результате в закон были внесены дополнительные ограничения курения табака в отдельных общественных местах и помещениях. Запрещено курение на остановках транспорта, а также в 10 метрах от входа в помещения общественного назначения. Наказание за нарушение нормы – административный штраф в размере от 500 до 1500 рублей.

Вопросы социального обеспечения студентов ссузов не первый раз попадают в поле зрения депутатского корпуса. Нами внесены изменения в закон «О стипендиальном обеспечении и иных мерах социальной поддержки отдельных категорий обучающихся в краевых профессиональных образовательных организациях». При подготовке законопроекта

на АКЗС прошли два совещания с участием представителей ссузов и самих студентов. Сами же поправки уточнили категорию получателей государственной социальной стипендии и обеспечили действенность адресный подход. Социальную стипендию согласно поправкам получают те студенты, кому назначена

## «РАБОТА НА ОКРУГЕ ДАВНО НАЛАЖЕНА. ПО-ПРЕЖНЕМУ ПРОДОЛЖАЮ РАБОТАТЬ ПО ПОСТУПАЮЩИМ ОТ ЖИТЕЛЕЙ ВОПРОСАМ В ЧАСТИ БЛАГОУСТРОЙСТВА, ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА, РЕМОНТА ДОРОГ, ОБРАЗОВАНИЯ, КУЛЬТУРЫ И СПОРТА».

государственная социальная помощь. Это гарантия того, что студент является маломужем и нуждается в поддержке со стороны государства. Этот вопрос мы взяли на особый контроль, инициировав мониторинг по исполнению этого закона.

– Александр Федорович, какие партийные проекты реализовывались на территории вашего округа?

– Мой округ – это Ленинский район Барнаула, и одна из его проблемных точек – состояние улиц. Благодаря совместной работе депутатского корпуса, районных, городских и краевых властей наш округ попал в партийный проект «Безопасные и качественные дороги». По проекту в прошлом году были выполнены работы по ремонту участков улиц Веры Кашеевой и Гуши-

на, проспекта Космонавтов. В пригороде же в план текущего ремонта дорог попали улицы в Гоньбе и Казенной Заимке. Работа в этом направлении будет продолжена в 2018 году. Еще один очень важный проект – «Комфортная городская среда». В Ленинском районе в проекте приняли участие дворы 29 многоквартирных

детей. В прошедшем году, как и много лет подряд, мы взяли на себя организационную часть в Ленинском районе. Это и работа спортивных площадок, и соревнования в школах, и летняя работа с детьми.

– Вы не первый год являетесь депутатом, чем запомнились 2017 год по работе на округе?

– Если считать общий стаж работы, я уже более 10 лет вхожу в состав фракции «Единая Россия» и представляю в АКЗС округ № 25 – часть Ленинского района г. Барнаула. Работа на округе давно налажена. По-прежнему продолжаю работать по поступающим от жителей вопросам в части благоустройства, жилищно-коммунального хозяйства, ремонта дорог, образования, культуры и спорта. Взаимодействую с коллегами Барнаульской городской Думы и АКЗС, муниципальными органами. Также нахожусь в тесном контакте с органами территориального общественного самоуправления. Мы совместно решаем задачи по благоустройству. Так, в 2017 году органы ТОС и некоммерческие организации Ленинского района выиграли восемь грантов главы администрации Барнаула и один краевой грант.

Гранты направлены на строительство детских и спортивных площадок, проведение фестивалей, празднично-развивающих программ для жителей района. Так, в этом году жители с. Гоньба благодаря проекту поддержки местных инициатив смогли реализовать проект строительства спортивной площадки «Спорт – селу». Спортивную площадку

организовали на территории школы № 97. Там были установлены спортивные тренажеры, выполнено устройство волейбольной площадки. Объем средств на реализацию проекта составил 1 млн рублей.

Проект был успешно реализован благодаря совместным усилиям жителей и органов власти. Больше всего жителей моего округа волнуют проблемы благоустройства и озеленения. Установить лавочки или песочницу на площадке, разбить клумбу, завезти песок – это частые просьбы от общественных, домоводов и просто неравнодушных жителей. Важно, что они сами заинтересованы в благоустройстве придомовых территорий. Поэтому я всегда нахожу возможность привлечь специализированные организации для выполнения конкретной работы, веду разъяснительную работу и рассказываю об алгоритмах решения проблем благоустройства.

Помимо адресных вопросов в сфере ЖКХ и благоустройства у жителей округа есть вопросы в сфере транспорта и дорожного движения. Так, по обращениям жителей микрорайона Комсомольский удалось достаточно оперативно решить вопрос по восстановлению остановочного павильона. Эта работа велась совместно с комитетом по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи города Барнаула. Новый павильон, оборудованный скамейкой, установлен на ул. Эмилии Алексеевой в районе остановки «Сибирский центр безопасности труда».

Беседовал Антон СЕРГЕЕВ.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78

**АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «АЛТАЙЭНЕРГОСБЫТ»**  
Информация публикуется в соответствии со Стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 21 января 2004 года № 24.  
Информация о ценах на электрическую энергию, дифференцированных в зависимости от условий, определенных законодательством Российской Федерации, цена закупки электрической энергии, стоимость услуг по ее передаче, а также стоимость иных услуг, оказание которых является неотъемлемой частью поставки электрической энергии потребителю, опубликована на официальном сайте АО «Алтайэнергосбыт» www.altaiensb.com в рубрике «Раскрытие информации» в подразделе «Раскрытие информации в соответствии со Стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии» во вкладке «Информация о ценах на электрическую энергию, дифференцированных в зависимости от условий, определенных законодательством Российской Федерации».

**Крестьянское хозяйство Апасова Николая Ивановича ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ СЕМЕНА**  
Пшеница: Алтайская 70, элита; Алтайская 75, элита; Алтайская жница, элита; Тобольская, элита; Горос: Тобольская степная, элита; Алтайский усаый, элита.  
+7-961-242-8559, 8 (385-54) 24-6-40

## Объявления частных лиц. Публикуются по купону

### ПРОДАЮ

#### Квартиры

- 1-комнатную в г. Новоалтайске, ул. Прудская, 15-а, 3/3, 31,7 кв. м, мебелированная. Тел. 8-903-949-7717
- 1-комнатную в Яровом, 1/5, 42,6 кв. м, паркет, на первом этаже, теплая, близкой доступности магазины, школа, детский сад, остановка. Тел. 8-923-797-48-79
- 2-комнатную в г. Бийске, ул. Ленинградская, 35/212, 55,7 кв. м, мебелированная. Тел. 8-906-946-3295
- 1-комнатная, Малиновое Озеро, Михайловский район, ремонт. Тел. 8-909-802-8920
- 2-комн. в Барнауле, ул. Молодежная, 21 (центр), 5/5, 43,4 кв. м, балкон, кирпич, сухая, светлая, толстые стены, двор зеленый). Тел. 8-906-942-9653
- 2-комн. в г. Барнауле, пр. Социалистический, 130 (кирп., 4/5, перепланировка в 3-комнатную узкую комнату, пластиковые окна, новые радиаторы, канализация, потолки – 3,2 м, в хорошем состоянии, чистая продажа, без посредников). Тел. 8-913-267-0668, 8-986-982-9960
- Комнату-студию в г. Барнауле (цена 930000 руб.). Тел. 8-923-714-6567
- 3-комн. в 2-квартирном доме в центре с. Косиха (короткий переулок, газ, пластиковые окна, постройки, 8 соток). Тел. 8-963-521-7618
- Квартиру в п. Беловский Троицкого района (благоустроенный дом, евроремонт, 2 спальни, прихожая, кухня, зал, 2 санузла, 67 кв. м и земельный участок 20 соток с баней). Тел. 8-903-996-0202
- Гостинку в Барнауле (14 кв. м, 6/9, мебелированная, отс. 520 тыс. руб., торг). Тел. 8-903-912-1447
- 3-комн. в с. Гуселево Романовского района (54 кв. м, с/у, пл, 2 этаж, м/д, сайдинг, рядом база отдыха, торг уместен). Тел. 8-905-927-8650
- 3-комн. в 2-квартирном доме в с. Гуселево Романовского района (благоустроенный, земельный участок, надворные постройки). Тел. 8-962-792-5525
- 1-комн. в Барнауле (новостройка), 36 кв. м, евроремонт). Тел. 8-913-252-2316
- Комнату в г. Барнауле, ул. Л. Толстого (центр), 18 кв. м, Тел. 8-913-235-4151
- 1-комн. в Барнауле (новостройка, 32 кв. м, 6/10, можно под ипотеку). Тел. 8-913-211-8697
- Квартиру (101 кв. м, все удобства, центр села, мат. капитал) или меняю на небольшой деревенный дом в пригороде. Тел. 8-961-234-2758
- 3-комн. на ст. Илевка (имеется все надворные постройки, 300 тыс. руб., торг). Тел. 8-962-808-5620
- В с. Косиха (60 кв. м, рядом д/сад, поликлиника, автокозал, магазины). Тел. 8-913-090-6023
- 3-комн. в доме на земле в г. Змеиногорске (благоустроенная, 76,6 кв. м, огород, погреб, баня, недалеко автокозал) или меняю на 1-комн. квартиру в Барнауле. Тел. 8-963-527-1785
- Комнату в г. Новоалтайске, ул. Барнаульская, 3 (11,2 кв. м, кирпич, балкон, чистая продажа, без посредников). Тел. 8-913-217-9476, 8-961-993-1203
- 3-комн. в с. Хлоуново Шинюновского района (мебель, частично благоустроенная, баня, придомовый участок 4 сотки, все удобства, 25 соток от райцентра с. Шинюново, детский сад, школа, профессиональное училище № 78, фельдшерско-акушерский пункт, железнодорожное и автомобильное сообщения между селами, 180 тыс. руб., торг уместен). Тел. 8-923-654-1031

### Гаражи

- В п. им. 8 Марта Курьинского района (имеется все, лес, вода, Синюха, озеро Белое). Тел. 8-961-999-0827
- 1/2 дома в г. Барнауле (район Янтарного рынка, кирпич, все центральные коммуникации, 30 кв. м, 25 сотки земли, цена 1350 тыс. руб., торг или меняю на 1-комнатную квартиру). Тел. 8-929-329-5887
- В с. Романово Романовского района (5-стенник, центр, 32,8 кв. м, цена договорная). Тел. 8-960-960-2413
- В с. Староперуново Тальменского района (32 кв. м, 33 сотки земли, центр, рядом школа, д/сад, магазин, вода в доме, дорога «дальнейшая»). Тел. 8-913-023-9390
- В г. Барнауле (54 кв. м, газ, гараж, баня, летняя кухня). Тел. 8-913-024-9941
- В Шинюновском районе (деревянный, 5х9, пластиковые окна, крыша сайдинг, гараж, кухня, баня, ошманил). Тел. 8-913-368-0560
- Наст. Корино (благоустроенный, имеется все, 500 тыс. руб., торг). Тел. 8-903-949-2878

### Оборудование

- Станки: токарный, сверлильный, фрезерный, ножовки, молот, пилорес, заплата. Тел. 8-903-911-7751

### Сады, участки

- В с/д-ве «Простор» (п. Павловское) тракт, рядом с Михайловской, 8 соток, дом, баня, проезд авт. № 113, 114 до ст. Давыд, цена 300 тыс. руб.). Тел. 8-913-235-4151, 8-963-995-0200
- Лача, п. Южный, 8,37 сотки, дом брус с мансардой. Все посадки. Приватизирован, 395 тыс. рублей. Тел. 8-913-263-8570
- Участок в с. Романово Косихинского р-на, 2,2 га, на территории здания (51 кв. м, гараж (220,4 кв. м), водонапорная башня, земельный участок в собственности). Тел. 8-903-996-0202
- В с/д-ве «Алтайские зори» (6 соток, благоустроенная, 2-этажный дом, камин, баня, удобная парковка, емкость для воды, все посадки). Тел. 8-962-792-9953
- В с/д-ве «Обь-1» (Научный городок, 4 сотки, кирпичный домик, баня, емкость для воды, свет, вода, рядом охрана, все плодосаженые посадки). Тел. 8-913-023-9390, 8-913-097-6474
- В с/д-ве «Обь-1» (Научный городок, 3 сотки, кирпичный домик, свет, вода, рядом охрана, все плодосаженые посадки). Тел. 8-913-023-9390

### Автотранспорт

#### автотранспортности

- Алюминиевый радиатор на а/м «АЗ» (в отличном состоянии, 3200 руб., торг). Тел. 56-30-48, 8-913-229-3138
- Двигатель для а/м «АЗ», «Волга», «Газель», модели 410, 421 (после капремонта, запчасти для «АЗ»). Тел. 8-905-988-2351
- «АЗ» («Таблетка», разбор). Тел. 8-913-242-6738
- Шевроле-Нива (2012 г.в., отс. прог., бер 80000 кв. руб.). Тел. 8-906-943-6498
- Трамблер на а/м «АЗ» (новый). Тел. 56-30-48, 8-913-229-3138
- Нива-21213 (в с. Тогул Тогульского района). Тел. 8 (385-97) 22-2-55

### Разное

- Продаю киоск 2 х 3 м, утепленный, можно для торговли, доставки, остога, отдыха, рыбалки. Тел. 8-906-944-6629
- Продаю/ую, финн бу. Тел. 8-961-993-1058
- Продаю мед (разногравье, мелкозернистый масленный). Тел. 8-933-930-8672
- Мед (высокого качества, светлый, горный). Тел. 8-962-802-0810
- Сейф для рубля, комбинезон (ципейковый) для рыбалки, шнур для посуды, тумбочка привокзальная. Тел. 8-962-808-5620
- Бидон (эмалированный), 5 л, цвет чай с молоком, (новый). Тел. 8-906-942-9653

### РАЗНОЕ

- Отдам одинокой женщине молодую стерилизованную ласковую кошку черного-белого окраса. Тел. 44-88-86
- Отдам в добрые руки кастрированного котика тигрового окраса (из частного дома, возраст 2 года, вес 5 кг, доставка). Тел. 8-913-228-5696
- Отдам в добрые руки домашних котят (мальчика и девочку), вислоухая, окрас белый, тигровый пятнами, возраст 1,5 месяца. Тел. 8-913-228-5696
- Молодая рыжая кошечка ищет свою хозяйку. Тел. 8-913-236-3924
- Отдам в добрые руки ласковую британскую кошку (возраст 2 года), окрас табби-дым на белом, глаза зеленые. Тел. 8-962-803-2795

Высылать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

**КУПОН**  
частного объявления для публикации  
в специальном выпуске  
«АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА

Рубрика

Текст объявления (печатными буквами)

Обращаться по адресу:

Данные клиента (не обязательно)

ФИО

Адрес

Дата  Тел.

Подпись

СМЕНА

## «Динамо» ярче всех!



Главное – настроить на победу.

## В Барнауле состоялся ставший уже традиционным Кубок Александра Ерохина по футболу.

Второй по счёту международный турнир на призы воспитанника алтайского футбола, а ныне игрока сборной России Александра Ерохина завершился в барнаульском манеже «Темп» 31 марта.

Сам Александр не смог побывать на именных соревнованиях по вполне уважительной причине. 27 марта, в стартовый день турнира, он выступал за сборную в товарищеской игре с французами. А затем в составе санкт-петербургского «Зенита» готовился к матчу национального чемпионата с «Уфой».

Но и без присутствия главного виновника торжества турнир получился по-настоящему праздничным. Кубки, грамоты, медали, великолепные подарки от Александра Ерохина буквально обрушились на победителей и призёров как из рога изобилия.

— Сын каждый день интересовался новостями турнира по телефону, — рассказывает Юрий Ерохин, отец футболиста. — Конечно, он хотел присутствовать, наблюдать за тем, чему помогает. Порадовало большое количество участников, а также родителей на трибунах. Для детей это очень важно. Сам я с Сашкой в своё время объездил буквально всю страну.



Награду вручает Олег Киушкин.

Церемонии награждения предшествовали пять дней жаркой борьбы между 22 командами, разделёнными на три возрастные группы. За призы боролись юные футболисты из Барнаула, Бийска, Улан-Удэ, Горно-Алтайска, Кемерово, Томска, Новокузнецка, Павлодара и Усть-Каменогорска.

В стартовый день соревнований среди команд мальчиков до 9 лет состоялся дуэль двух «Алтаев» — барнаульского и усть-каменогорского. Не проявив особого гостеприимства, хозяева забили в ворота гостей из казахстанского города-побратима четыре безответных мяча. Однако до пьедестала воспитанники школы



Один из лучших игроков турнира Марат Саликов.



Упорная борьба за мяч.

Алексея Смертина не добрались, чего не скажешь о барнаульском «Динамо-2009», выигравшем пять матчей из пяти!

В финальном поединке динамовцы встретились со сверстниками из томской «Томи», также не потерпевшими ни одного поражения. После ошеломляющего начала, когда уже

к четвёртой минуте счёт был 2:1 в пользу барнаульцев, соперники стали осторожнее играть в защите. В начале второго тайма ворота томичей поразил лучший бомбардир «Динамо» Артём Николаенко, в активе которого стало семь голов. В концовке гости сумели один мяч отыграть, однако хозяевам удалось

удержать победный счёт — 3:2. После финального свистка динамовцы ликовали, а у некоторых ребят из Томска на глазах были слёзы. Так было на протяжении всего турнира.

Не менее острым и эмоциональным получилось финальное противостояние среди мальчишек до 12 лет, в котором встретились вечные соперники — барнаульские «Алтай» и «Динамо». Игра проходила под диктовку динамовцев, но они долго не могли открыть счёт. И лишь под занавес первого тайма «Алтай» получил сразу два гола «в раздевалку». Первым распечатать ворота соперника удалось Артёму Андруху, признанному лучшим игроком «Динамо-2006». После перерыва воспитанники Станислава Карингина продолжали доминировать на поле, но увлекшись атакой, на последних секундах встречи пропустили мяч в собственные ворота. Тем не менее динамовцы праздновали заслуженную победу — 2:1.

В турнире самых младших футболистов 2010 года рождения «Динамо», увы, стало только третьим. Победу одержали кемеровские Football Skills, второе место заняла новосибирская «Сибирь». Лучшим игроком кемеровской команды назвали Данила Модникова, получившего в подарок модную кепку.

Помимо кубков, грамот, медалей и множества сладких призов команд-победительниц наградили спортивной формой Nike, серебряных призёров — сеткой футбольных мячей, бронзовых — спортивными рюкзаками. Кроме того, в каждой возрастной категории специальные призы получили лучшие в своих амплуа. Вратари — профессиональные перчатки, защитники — шитки, а нападающие — бейсболки.

Как заметил спортивный директор спорткомплекса «Темп» и руководитель секции «Мастербол» Олег Киушкин, все призы предоставлены Александром Ерохиным. Также он сообщил, что организаторы и дальше планируют проводить этот турнир ежегодно. Что ж, прекрасное начинание. Хочется верить, что ему, как и другим футбольным соревнованиям в крае, уготована долгая и счастливая жизнь.

Евгений ЛИМАНСКИЙ,  
Евгений НАЛИМОВ (фото)



Фоторепортаж  
смотрите  
на сайте  
www.ap22.ru

ЦИФРА

1,5 млн  
ИНОСТРАННЫХ  
БОЛЕЛЬЩИКОВ ПОСЕТЯТ  
НАШУ СТРАНУ  
ВО ВРЕМЯ  
ЧЕМПИОНАТА  
МИРА  
ПО ФУТБОЛУ



ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Чемпионат России по волейболу. Высшая лига «А»					
	Команда	И	В	П	О
1	«Локомотив – Изумруд» (Екатеринбург)	38	33	5	95
2	«Динамо» (Челябинск)	38	29	9	86
3	МГТУ (Москва)	38	25	13	77
4	«Дагестан» (Махачкала)	38	25	13	76
5	«Академия – Казань» (Казань)	38	19	19	62
6	«Нефтяник» (Оренбург)	38	18	20	52
7	«Грозный» (Грозный)	38	16	22	45
8	«АСК» (Н. Новгород)	38	15	23	43
9	«УНИВЕРСИТЕТ» (Барнаул)	38	13	25	41
10	«Тархан» (Стерлитамак)	40	11	29	36
11	«Трансгаз – Ставрополь» (Георгиевск)	38	6	32	17

Примечание: И – игры, В – выиграны, П – поражения, О – очки.

ЛЫЖНЯ

## По последнему снегу

Десятки тысяч любителей отдыха на лыжах с сожалением завершили зимний сезон, а спортсмены удивили новыми рекордами.

На станции Тягун в Заринском районе 31 марта 270 лыжников из нашего региона, Новосибирской области и Республики Алтай собрал открытый чемпионат Алтайского края по лыжным гонкам «Х Тягунский марафон». Участникам самых разных возрастов было предложено шесть дистанций — от 5 до 50 километров.

В этом году погода благоволила стартам: с утра установился лёгкий морозец, а во время начала гонок выглянуло солнце.

— Трасса отличная, — говорит лыжник из Новосибирской области Сергей Мизера. — Особенно хорошо она подготовлена в лесных участках.

Сергей на тягунские старты приехал впервые и сразу отличился. Девятнадцатилетний представитель Новосибирской области, мастер спорта, с ходу выиграл среди юниоров самую престижную гонку — на 50 км, преодолев её за 2 часа 20 минут 3 секунды.

На соревнованиях выступал также Владимир Толмачёв, серебряный призёр прошедшего в марте чемпионата мира по биатлону среди ветеранов. На дистанции 50 километров он стал первым в возрастной категории 50 — 59 лет.

Отличился на соревнованиях и опытная лыжница Марина Зяткина, которой на торжественной церемонии открытия доверили право поднять российский флаг. Она показала лучшее время на 30 км среди женщин — 1 час 28



Фото А. НАСТРШИНА

Состязания привлекли гостей со всей Сибири.

минут 18 секунд и выиграла главный приз — велосипед.

В этом году помимо вручения победителям грамот, медалей и денежных призов судьи определяли двух спортсменов, показавших на своей дистанции абсолютно лучшее время: у женщин среди юниоров самую престижную гонку — на 50 км, преодолев её за 2 часа 20 минут 3 секунды.

Закрытие лыжного сезона состоялась 25 марта и на «Трассе здоровья», которая связывает крупнейшие лыжные базы Барнаула. Всего в этот день на лыжню вышло более 17 000 человек! Организатором праздника традиционно выступила компания «Мария-Ра».

Организаторы приложили максимум усилий, чтобы праздник удался, а лыжный сезон-2018 запомнился только хорошими впечатлениями.

Владимир Васильевич Лантрат,

к которому исполнилось 79 лет, поделился впечатлениями на финише дистанции: «Скольжение отличное! Честно скажу, хожу на лыжах часто. Принимал участие во многих марафонах. А в прошлом году участвовал даже с внуком, которому тогда было 14 лет. В этом сезоне сегодня мой 91 выход на лыжах. Движение — жизнь, это я точно знаю!»

А пенсионеру Владимиру Панову марафонские 50 км показали недостаточными. После непродолжительного отдыха Владимир Николаевич снова отправился на трассу и до завершения праздника прошёл все 100 км!

50 км — серьёзная проверка на стойкость, поэтому организаторы пригласили для марафонцев тёплые кафе на финише, где они могли отдохнуть и подкрепиться угощениями от партнёров мероприятия.

А пенсионеру Владимиру Панову марафонские 50 км показали недостаточными. После непродолжительного отдыха Владимир Николаевич снова отправился на трассу и до завершения праздника прошёл все 100 км!

50 км — серьёзная проверка на стойкость, поэтому организаторы пригласили для марафонцев тёплые кафе на финише, где они могли отдохнуть и подкрепиться угощениями от партнёров мероприятия.

А пенсионеру Владимиру Панову марафонские 50 км показали недостаточными. После непродолжительного отдыха Владимир Николаевич снова отправился на трассу и до завершения праздника прошёл все 100 км!

А пенсионеру Владимиру Панову марафонские 50 км показали недостаточными. После непродолжительного отдыха Владимир Николаевич снова отправился на трассу и до завершения праздника прошёл все 100 км!

ПАНОРАМА

Ледовый  
спринтер

Конькобежец Виктор Муштаков из Барнаула стал серебряным призёром чемпионата России в спринтерском многоборье.

Соревнования проходили в Москве на катке в «Крылатском». Воспитанник спортшколы «Клевеня» Виктор Муштаков, для которого это был заключительный старт сезона, трижды финишировал вторым — дважды на 500-метровке и один раз на дистанции вдвое длиннее.

По сумме спринтерского многоборья чемпионом стал Михаил Казелин из Московской области (142,380). Второе место поделили Виктор Муштаков и Михаил Козлов из Пермского края, набравшие в сумме 142,72 очка.

## Золотая четвёрка

В Кемерово состоялось первенство Сибирского федерального округа по самбо.

В состязаниях участвовало более 350 спортсменов из 12 сибирских регионов. Победители и призёры получали путёвки на предстоящее в сентябре первенство России.

В итоге представители Алтайского края завоевали четыре золотых, одну серебряную и шесть бронзовых медалей. Победителями стали заринцы Владислав Исаев (42 кг), Кристина Ланг (56 кг), а также представительницы барнаульской школы «Спарта» Яна Полевод (48 кг) и Ангелина Боква (60 кг).

## На острие

Барнаульский саблист Павел Лимков выиграл чемпионат России среди ветеранов.

Турнир по фехтованию на саблях проходил 1 апреля в Санкт-Петербурге. Как сообщает «Алтайский спорт», наш спортсмен выиграл все бои в возрастной группе 40 — 49 лет, буквально вырвав «золото» в финале у мастера спорта международного класса Дмитрия Кустова из Москвы. Алтайский саблист уступал 2:7, но затем переломил ход боя и выиграл — 10:8!

Благодаря успеху Павел Лимков отправится в середине мая в Голландию, где состоится командное первенство Европы среди ветеранов.

Финишный  
рывок

Барнаульский «Университет» в гостях дважды обыграл команду «Тархан» из Стерлитамака.

Обе встречи завершились со счётом 3:1. В первом матче «студенты» отдали хозяевам стартовый сет (20:25), после чего уверенно выиграли три последующие партии — 25:19, 25:17, 25:17. Повторная игра проходила в более напряжённой борьбе, но «Университет» вновь праздновал успех — 30:28, 25:23, 22:25, 25:22. Барнаульцы превзошли соперника прежде всего в результативности хорошо организованного блока. Да и в других компонентах волейбола выглядели солиднее.

По итогам 21 тура «студенты»местили стерлитамаковцев с девятого места (см. турнирную таблицу). Победная серия нашей команды достигла уже четырёх матчей, а всего в последних трёх турах барнаульцы выиграли пять раз. Стоит отметить, что досрочно определился чемпион высшей лиги «А» — «Локомотив-Изумруд» из Екатеринбурга, который завоевал путёвку в суперлигу спустя шесть лет отсутствия в элите.

Следующие матчи — заключительные в нынешнем сезоне — «Университет» проведёт на своей площадке 7 — 8 апреля против «Розного».

«Легион» —  
лучший

В барнаульской «Карандин-Арене» 28 марта завершился «Весенний кубок Алтая» по хоккею.

В нём участвовало шесть детских команд из Барнаула, Новокузнецка, Междуреченска, Красноярска, Тюмени и Якутска. На лёд выходили юности 2008 года рождения. Победителем стала команда «Тюменский легион». Второе место занял красноярский «Сокол», третье — у новокузнецкого «Металлурга». Хоккеисты «Алтая» остановились в шаге от пьедестала.

Евгений ЛИМАНСКИЙ

Алтайская  
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР  
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ  
Редакционная коллегия:  
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,  
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,  
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,  
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049,  
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.  
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru  
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) — приемная;  
63-34-78 — отдел рекламы (reklama@ap22.ru);  
63-37-17 — отдел распространения;  
63-52-17 — информационный портал.

Наш расчетный счет:  
отделение Алтайское отделение  
№ 8644 ПАО Сбербанк  
р/с 40602810502000000013,  
к/с 30101810200000000604,  
БИК 040173604, ИНН 2225003653,  
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,  
пятницу, субботу.  
Общий тираж — 26 163 экз.  
Индекс 50300. Тираж — 25 303 экз.  
Индекс 50303 (с официальных документов).  
Тираж — 860 экз. Заказ № 6386.  
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:  
КАМЕНЬ-НА-ОБИ — Н.Н. Исаева — 8-906-946-4433  
РУБЦОВСК — Л.В. Мановцевская — 8-923-651-7691  
СЛАВГОРОД — С.В. Демичина — (8-385-68) 5-28-45  
БЕЙСК — П.П. Сидоренко — 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00487 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.